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25 марта – День работника культуры
Уважаемые работники культуры! 

Дорогие ветераны отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
В этот день мы отдаём дань уважения всем, кто своим трудом и талантом вносит 

неоценимый вклад в духовное развитие родной земли, хранит и обогащает выда-
ющееся культурное наследие России. 

Верхневолжье по праву гордится театрами, филармонией, музеями и библио-
теками, досуговыми учреждениями, школами и колледжами культуры и искусств, 
художественными коллективами. Вы ежегодно воплощаете в жизнь яркие твор-
ческие и просветительские проекты, организуете события, которые неизменно 
получают высокую оценку, укрепляют статус Тверской области как одного из при-
знанных культурных центров нашей страны.

Сегодня, на важном историческом этапе в судьбе России, ваша плодотворная 
деятельность даёт людям поддержку и силы для новых свершений во имя Родины.

Спасибо вам за благородный труд, за сохранение и приумножение великих тра-
диций отечественной культуры.

Желаю вам здоровья, счастья и новых достижений на благо Тверской области и 
всей Российской Федерации!

Губернатор Тверской области И.М. Руденя

19 марта – День работников бытового обслуживания 
населения и жилищно-коммунального хозяйства
Уважаемые работники бытового обслуживания населения 

и жилищно-коммунального хозяйства!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
От вашего профессионализма, ответственности и внимательного отношения к 

людям напрямую зависит качество жизни населения, устойчивое функциониро-
вание ключевых систем жизнеобеспечения в нашем регионе. 

Сегодня благодаря участию в национальных проектахв Тверской областиреа-
лизуются проекты по созданию современных общественных пространств, благо-
устройству дворов, модернизации коммунально-инженерной инфраструктуры. 

Уверен, что вы будете работать с полной отдачей, эффективно решать важ-
нейшие задачи, среди которых повышение надежности тепло-, водо- и электро-
снабжения, формирование комфортной среды, развитие сферы бытового обслу-
живания населения.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в труде на бла-го 
Верхневолжья!

Губернатор Тверской области И.М. Руденя

Сердечно поздравляем вас с профессиональными праздниками! 
В эти дни мы отдаём дань публичного уважения и признания людям, 

обеспечивающим работоспособность важнейших систем жизнеобеспече-
ния, сохраняющим и приумножающим наше культурное наследие, искон-
ные духовные и нравственные ценности. 

Своим трудом вы способствуете обеспечению населения широким спек-
тром услуг, созданию безопасных, комфортных, интересных и творческих 
условий жизни людей.

От вашей компетентности, профессионализма и ответственности во 
многом зависит комфорт в домах и учреждениях, жизнеобеспечение и 

С 1 сентября 2022 года, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 92 
от 3 февраля 2022 года, устанавливается порядок перерасчёта платы за коммунальные 
ресурсы, потребляемые при содержании общего имущества для многоквартирного дома 
(МКД). Таким образом сверхнормативные платежи будут возложены на собственников, а 
не на управляющую компанию, как это было ранее. 

С 1 сентября 2022 г. коммунальные ресурсы, использованные на содержание обще-
домового имущества (СОИ), будут предъявляться населению в полном объёме – по по-
казаниям общедомовых приборов учёта (ОДПУ), а не как раньше – не выше, чем по 
нормативу.

КР на СОИ – это объём коммунальных ресурсов, который пошёл на содержание об-
щедомового имущества. Это расходы на обслуживание общего имущества, которое при-
надлежит всем собственникам многоквартирных домов: освещение мест общего пользо-
вания МКД и придомовой территории (лестничные площадки, подвалы, чердаки); расход 
воды на мытьё лестничных площадок; энергия, потребляемая домофонами, лифтами; 
расход воды на опрессовку систем при подготовке к отопительному сезону; расходы 
воды на сброс воды в стояке, когда в МКД производится ремонт батарей.

Сумма начислений за общедомовые нужды распределяется пропорционально площа-
ди и не зависит от количества прописанных. Все расходы собственники несут пропорци-
онально размеру общей площади жилого или нежилого помещения. При этом учитыва-
ются следующие ресурсы: вода холодная и горячая, водоотведение и электроэнергия.

В соответствии с положениями статьи 156 Жилищного кодекса РФ и с учётом Поста-
новления № 92 предусматриваются следующие способы расчёта КР на СОИ:

1) если дом оборудован ОДПУ и отсутствует решение общего собрания собственников 
помещений об определении размера платы на СОИ – исходя из установленного норма-
тива КР на СОИ и установленного тарифа с перерасчётом попоказаниям ОДПУ в 1 квар-
тале следующего года(то есть, до 31 марта 2023 года потребители получат доначисление 
за весь сверхнормативный объём КР на СОИ, потребленный за 2022 год);

2) если дом не оборудован ОДПУ – исходя из норматива КР на СОИ и установленного 
тарифа;

3) в случае оснащения МКД автоматизированной информационно-измерительной си-
стемой учёта - исходя из показаний такой системы при условии обеспечения этой сис-
темой учёта возможности одномоментного снятия показаний и установленного тарифа;

4) по решению общего собрания собственников помещений об определении размера 
платы на СОИ:

- либо исходя из среднемесячного объёма потребления КР на СОИ и установленного 
тарифа с проведением перерасчёта исходя из фактических показаний ОДПУ в 1 кварта-
ле следующего года;

- либо исходя из фактического объёма потребления КР на СОИ, определяемого по 
показаниям ОДПУ, и установленного тарифа с проведением перерасчёта ежемесячно.

Необходимо отметить, что если определяемый объём КР на СОИ составит отрица-
тельную величину, то размер платы в расчётном периоде (следующих расчётных перио-

Новый порядок расчёта за общедомовое потребление 
коммунальных ресурсов на содержание общедомового имущества

дах принимается равным нулю, а размер в следующем расчётном периоде (следующих 
расчётных периодах) уменьшается на указанную величину.

Важно проводить энергосберегающие мероприятия в доме, препятствовать несанкцио-
нированному подключению к сетям электроэнергии и водоснабжения, своевременно пе-
редавать показания индивидуальных приборов учёта, вовремя проводить ремонты, что-
бы минимизировать потери (протечки, слабая проводка, изоляция на трубах и так далее).

Только экономный расход коммунальных ресурсов позволит снизить бремя оплаты!
В платёжных документах за март 2023 года МП ЖКХ ЗАТО Солнечный произведёт пе-

рерасчёт по строке «Электроэнергия ОДН» за период с сентября по декабрь 2022 года в 
соответствии с Постановлением Правительства РФ № 92 от 3 февраля 2022 года.

Администрация МП ЖКХ ЗАТО Солнечный

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и работники культуры ЗАТО Солнечный!
благоустройство нашего городского округа, здоровое развитие личности, 
правильные понятия, благополучие и настроение жителей острова. 

Внимание и доброжелательность к людям, добросовестное отношение 
к своим обязанностям – это те качества, которые необходимы в вашей 
работе. Желаем вам благополучия и процветания.

Пусть ваш труд всегда будет уважаем и востребован, а работа приносит 
удовлетворение и становится источником положительных эмоций. Удачи 
вам во всех делах, побед, здоровья, счастья, мира и добра!

Глава ЗАТО Солнечный В.А. Петров
Председатель Думы ЗАТО Солнечный Е.А.Гаголина
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28 февраля 2023 года стал одним из волнительных школьных дней для пяти-
классников. Семнадцать мальчишек и девчонок в торжественной обстановке дали 
клятву на верность своей Отчизне. Они – юнармейцы! Впервые ребята чеканили 
шаг, отдавали рапорт, старались чётко выполнить все команды. 

Командир старшего отряда юнармейцев Мокрушев Борис рапортует о готовно-
сти пятиклассников к принятию клятвы. В зале тишина. Мамы, папы, бабушки с 
волнением смотрят на своих повзрослевших, серьёзных детей. Они стоят, вытя-
нувшись в струнку, ловят каждое слово команды. Голоса звучат чётко, звонко, ра-
достно и торжественно. 

Тёплые слова напутствия в адрес юнармейцев звучат от директора школы Ев-
докимовой О.М., первого учителя Сысоевой Веры Васильевны, Председателя 
Совета Ветеранов и Почётного гражданина ЗАТО Солнечный Мокрушева Бориса 
Борисовича. Он вручил каждому из ребят удостоверение юнармейца и памятный 
подарок.

С горящими глазами смотрели на юнармейцев второклассники, наши Орлята. 
Совсем скоро из Орлят они превратятся в таких же гордых юнармейцев, и на их 
груди будет гореть значок, а на голове - яркий красный берет. Сегодня они с гордо-
стью стоят рядом с пятиклассниками и вместе с ними исполняют гимн Юнармии. 

Сделан первый шаг…Впереди у ребят большие, важные дела, поэтому хочется 
пожелать им смелости, уверенности в том, во что они свято верят, ответственности 
и удачи! Каждый из них должен помнить, что главная задача юнармейца – сохра-
нить память о великих событиях истории нашей Родины, никогда не забывать о 
подвигах отцов, дедов и прадедов, отдавших жизнь во имя мира! 

Заместитель директора МКОУ СОШ ЗАТО Солнечный по УВР 
Шайфигулина О.С.

В Твери прошёл региональный этап всероссийских соревнований по волейболу 
«Серебряный мяч» среди команд общеобразовательных организаций в рамках 
федерального проекта «Волейбол – в школу».

Традиционный турнир собрал на площадке спорткомплекса «Юбилейный» ко-
манды юношей и девушек из Бежецкого, Зубцовского, Калининского муниципаль-
ных районов, Лесного, Молоковского муниципальных округов, Нелидовского го-
родского округа, города Кимры, ЗАТО Солнечный, города Торжка, города Ржева и 
города Твери, представленного командами Заволжского, Московского, Пролетар-
ского и Центрального районов. Всего соперничество за награды вели более 170 
волейболистов-школьников (80 юношей и 93 девушки).

 Нашу школу представляла команда девушек 14-15 лет (Чигрина Софья 9класс, 

Перед лицом своих товарищей 
торжественно клянусь!

«Серебряный мяч» с бронзовым отливом
Юркова Полина 8 класс, Хрусталёва Анастасия 8 класс, Рахманова Алиса 7 класс, 
Рахманова Алеся 7 класс, Лобанова Динара 7 класс,Ефтодий Виктория 7 класс),во 
главе с бессменным тренером Гусаровым Анатолием Павловичем. Непросто было 
одержать победу нашим девочкам, играли без замены, так сложились обстоятель-
ства! Благодаря опытному тренеру, слаженной игре и самоотверженности наших 
волейболисток, они вернулись домой с бронзой! Поздравляем и гордимся вами! 
Молодцы! 

В торжественных церемониях открытия и награждения приняли участие дирек-
тор Областной ДЮСШ имени заслуженного тренера России Ю.А.Кириллова Олеся 
Мозговая и директор СШОР по игровым видам спорта Максим Протасов.

Директор СОШ ЗАТО Солнечный Евдокимова О.М.
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С Первенства Тверской области по мини-футболу
6 марта в г. Нелидово мальчишки с отделения футбола нашей ДЮСШ участвова-

ли в Первенстве Тверской области по мини-футболу среди ребят 2011-2012 годов 
рождения.

15 марта в г. Осташков участвовали в Первенстве Тверской области по мини-фут-
болу среди ребят 2012-2013 годов рождения.

Обе команды в своих возрастных категориях заняли 5-е места. Победы – впереди.
Директор МКОУ ДО ДЮСШ ЗАТО Солнечный Елисеев В.В.

ОФИЦИАЛЬНО
Постановление администрации ЗАТО Солнечный

13.03.2023                                       № 21
О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОННОГО ДЕЛА 
В ЗАТО СОЛНЕЧНЫЙ

В соответствии со статьей 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктами 1 и 3 ста-
тьи 9, статьей 12 Федерального закона от 12.01.1996 N 8-ФЗ (ред. от 30.04.2021) «О погребении 
и похоронном деле», Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «Об об-
щих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь 
Уставом ЗАТО Солнечный, учитывая согласование Отделения фонда пенсионного и социального 
страхования Российской Федерации по Тверской области от 13.03.2023 г. № ЯС-41-08/10116, ад-
министрация ЗАТО Солнечный Тверской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Установить требования к качеству предоставляемых услуг, входящих в гарантированный пе-

речень услуг по погребению (приложение 1).
2. Установить стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по 

погребению, определенному пунктом 1 настоящего Постановления, а также стоимость услуг по по-
гребению умерших, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законно-
го представителя умершего в соответствии со ст. 12 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О 
погребении и похоронном деле», в размере 7 793,48 рублей с последующей индексацией один раз 
в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. 
Коэффициент индексации определяется Правительством Российской Федерации.

3. Установить, что услуга по транспортировке тел умерших (погибших) с территории ЗАТО Сол-
нечный до передачи организации, оказывающей ритуальные услуги, осуществляется на безвоз-
мездной основе за счет средств бюджета ЗАТО Солнечный.

4. МКУ СХТО ЗАТО Солнечный (Юркову С.Б.) организовать бесплатную (безвозмездную) пе-
ревозку тел умерших на территории ЗАТО Солнечный из ФГБУЗ МСЧ № 139, умерших на дому и 
других мест, для сохранения в морг (патологоанатомическое помещение) г. Осташкова.  

5. МКУ СХТО ЗАТО Солнечный (Юркову С.Б.) проинформировать жителей ЗАТО Солнечный, 
учреждения и предприятия, осуществляющие свою деятельность на территории ЗАТО Солнечный, 
о порядке обращения по вопросу транспортировки тел умерших, с указанием ответственного лица 
и его контактных данных. 

6. Постановление администрации ЗАТО Солнечный от 07.09.2022 г. № 135 «О некоторых во-
просах организации похоронного дела в ЗАТО Солнечный» - отменить.

7. Настоящее постановление вступает в силу с даты подписания, подлежит опубликованию в газете 
«Городомля на Селигере» и размещению на официальном сайте администрации ЗАТО Солнечный.

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы ад-
министрации.

Глава ЗАТО Солнечный                                    В.А. Петров
Приложение 1

к постановлению администрации ЗАТО Солнечный от 13.03.2023 г. № 21

Требования к качеству предоставляемых услуг,
входящих в гарантированный перечень услуг по погребению

№
п/п

Гарантированный перечень услуг 
по погребению Требования к качеству предоставляемых услуг

1 Оформление документов, необхо-
димых для погребения

Оформление и выдача родственникам не позднее дня похорон 
свидетельства о смерти

2
Предоставление и доставка гроба 
и других предметов, необходимых 

для погребения

Гроб деревянный строганный, неокрашенный, размером в 
соответствии с телом умершего; Саван из хлопчатобумажной 
ткани длиной от 1 до 2,5 метров в зависимости от длины тела 
умершего. Доставка в морг или домой по времени назначения, 

включая погрузочно-разгрузочные работы.

3 Перевозка тела (останков) умерше-
го на кладбище (в крематорий)

Перевозка в назначенное время гроба с телом (останками) 
умершего из дома или морга к месту захоронения транспорт-

ным средством, включая погрузочно-разгрузочные работы.

4 Погребение (кремация с последую-
щей выдачей урны с прахом)

Расчистка и разметка места для рытья могилы, рытье могилы 
(ручным или механическим способом) нужного размера.

Захоронение (на подготовленных и расчищенных участках 
кладбища): забивка крышки гроба и опускание в могилу, засып-
ка могилы, устройство надмогильного холма, предоставление и 
установка похоронной ритуальной регистрационной таблички с 

указанием фамилии, имени, отчества, даты жизни

Решение Думы ЗАТО Солнечный от 15.03.2023 г. № 98-6
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В БЮДЖЕТ ЗАТО СОЛНЕЧНЫЙ ТВЕРСКОЙ 
ОБЛАСТИ НА 2023 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ

В соответствии с Уставом ЗАТО Солнечный, Бюджетным кодексом Российской Федерации, 
Законом Тверской области «Об областном бюджете Тверской области на 2023 год и плановый 
период 2024 и 2025 годов» Дума ЗАТО Солнечный

РЕШИЛА:
Статья 1. 
Внести в Решение Думы ЗАТО Солнечный от 21.12.2022г. № 88-6 «О бюджете ЗАТО Солнеч-

ный на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» следующие изменения:
1. В статье 1:
а) пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) общий объем доходов бюджета в сумме 144 402 846,00 руб.;

2) общий объем расходов бюджета в сумме 161 163 389,00 руб.;
3) дефицит бюджета в сумме 16 760 543,0 руб.»;
б) подпункт 3 пункта 2 изложить в следующей редакции «дефицит (профицит) в 2024-2025 

годах равным нулю»;
в) в пункте 3 слова «в 2023 году в сумме 120 776 200.00 руб.» заменить словами «в 2023 году 

в сумме 121 985 760.00 руб.».
2. Приложение 1 «Источники финансирования дефицита бюджета ЗАТО Солнечный на 2023 

год и плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 1 к 
настоящему решению.

3. Приложение 2 «Прогнозируемые доходы местного бюджета по группам, подгруппам, статьям, 
подстатьям и элементам доходов классификации доходов бюджетов Российской Федерации на 
2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 
2 к настоящему решению.

4. Приложение 3 «Распределение бюджетных ассигнований местного бюджета по разделам 
и подразделам классификации расходов бюджетов на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 
годов» изложить в новой редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Приложение 4 «Распределение бюджетных ассигнований местного бюджета по разделам, 
подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям 
деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов на 2023 год и плановый 
период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 4 к настоящему 
решению.

6. Приложение 5 «Ведомственная структура расходов местного бюджета по главным 
распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным 
программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов 
классификации расходов бюджетов на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в 
новой редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Приложение 6 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям 
(муниципальным программам Тверской области и непрограммным направлениям деятельности), 
группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов на 2023 год 
и плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 6 к 
настоящему решению.

8. Статью 5 изложить в следующей редакции:
«Утвердить общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных 

нормативных обязательств на 2023 год в сумме 2 779 620,0 руб., на 2024 год в сумме 671 840,0 
руб., на 2025 год в сумме 671 840,0 руб. согласно приложению 7 к настоящему Решению.»

9. В статье 6 слова «на 2023 год в сумме 13 429 355,0 руб.» заменить словами «на 2023 год в 
сумме 13 060 555,0 руб.».

10. В статье 7:
а) в пункте 1 слова «2023 году в сумме 2 802 700,0 руб.» заменить словами «2023 году в сумме 

2 623 000,0 руб.»;
б) в пункте 2 слова «в 2023 году в сумме 2 665 400,0 руб.» заменить словами «в 2023 году в 

сумме 2 486 600,0 руб.»;
в) в пункте 3 слова «в 2023 году в сумме 149 200,0 руб.» заменить словами «в 2023 году в 

сумме 138 900,0 руб.»;
г) в пункте 8 слова «в 2023 году в сумме 2 245 700,0 руб., в 2024 году в сумме 2 245 700,0 руб., 

в 2025 году в сумме 2 245 700,0 руб.» заменить словами «в 2023 году в сумме 2 245 800,0 руб., в 
2024 году в сумме 2 245 800,0 руб., в 2025 году в сумме 2 245 800,0 руб.»;

д) дополнить следующими пунктами:
«20. на обеспечение жилыми помещениями малоимущих многодетных семей, нуждающихся в 

жилых помещениях в 2023 году в сумме 1 552 160,0 руб.;
21. на реализацию образовательных проектов в рамках поддержки школьных инициатив 

Тверской области в 2023 году в сумме 26 100,0 руб.».
Статья 2. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия и распространяется на пра-

воотношения, возникшие с 01.01.2023 года.
Статья 3. Контроль за выполнением данного Решения возложить на постоянную комиссию 

Думы по вопросам бюджета и налогов.
Глава ЗАТО Солнечный                                        В.А. Петров
Председатель Думы ЗАТО Солнечный           Е.А. Гаголина

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по проекту решения о внесении изменения

в правила благоустройства территории ЗАТО Солнечный
22 марта 2023 года 

На публичных слушаниях рассматривался вопрос возможности внесении изменения в правила 
благоустройства территории ЗАТО Солнечный.

Информирование жителей ЗАТО Солнечный о проведении публичных слушаний осуществлялось 
через сеть «Интернет» на официальном сайте администрации ЗАТО Солнечный и публикацией в га-
зете «Городомля на Селигере» №2 (206) февраль 2023 года Постановление Главы ЗАТО Солнечный 
от 14.02.2023 г. № 2 «О назначении публичных слушаний по проекту решения о внесении изменения 
в правила благоустройства территории ЗАТО Солнечный Тверской области».

Публичные слушания по указанному вопросу проведены 22 марта 2023 года с 17.15 до 18.00 
часов по адресу: зал заседаний администрации ЗАТО Солнечный по адресу: 172739, Тверская 
область, п. Солнечный, ул. Новая, д. 55.

Всего зарегистрировано 17(семнадцать) участников. 
Публичные слушания признаны состоявшимися.
По результатам голосования принято решение одобрить проект решения о внесении измене-

ния в правила благоустройства территории ЗАТО Солнечный Тверской области.
Проголосовали:  «за» - 17 человек, «против» - нет, «воздержались» - нет.

Председатель   В.А. Петров
Секретарь    И.Б. Острецова

Прим: Полностью с решением Думы ЗАТО Солнечный от 15.03.2023 №98-6 (с приложениями) можно оз-
накомиться в Приложении к газете «Городомля на Селигере» №2 от 30.03.2023 и на официальном сайте 
администрации ЗАТО Солнечный www.zatosoln.ru.



Стр. 4 ГОРОДОМЛЯ НА СЕЛИГЕРЕ №3-2023

Новости Федеральной налоговой службы
О зачислении налоговых платежей

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области обращает внимание нало-
гоплательщиков, что в связи с введением института Единого налогового счёта изменился поря-
док перечисления налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации. Денежные 
средства перечисляются единым платежом на единый счёт.

Все платежи, администрируемые налоговыми органами, зачисляются на единый казначей-
ский счёт в УФК по Тульской области (Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой 
службы по управлению долгом).

Перечисленные денежные средства автоматически распределяются налоговыми органами 
в счёт уплаты налогов, сборов и иных обязательных платежей в соответствии с установленной 
очередностью.

С реквизитами для уплаты можно ознакомиться на промо-странице на сайте nalog.gov.ru.

Как уменьшить налог по упрощённой и патентной 
системе налогообложения

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области информирует, что в связи с 
внедрением Единого налогового счёта правила уменьшения УСН и ПСН на страховые взносы для 
налогоплательщиков, уплачивающих их в срок, никак не изменились.

Изменения коснулись тех, кто уплачивает взносы досрочно.
Сумму УСН и налог по ПСН за 2022 год можно уменьшить на величину фиксированных стра-

ховых взносов, фактически уплаченных в этот период. Указанные взносы, уплаченные в 2023 
году, учитываются на Едином налоговом платеже и также могут уменьшить налог в рамках этих 
специальных режимов. Это происходит в следующих случаях:

1) если единый налоговый платёж (ЕНП) был учтён в счёт исполнения обязанности по уплате 
страховых взносов. Уменьшение УСН и ПСН возможно в пределах суммы такого распределения. 

Чтобы обязанность считалась исполненной, необходимо:
- наступление срока уплаты страховых взносов;
- подача декларации или уведомления по п. 9 ст. 58 Налогового кодекса Российской Федера-

ции (не требуется для фиксированных взносов);
- на дату срока уплаты страхового взноса числится достаточное положительное сальдо ЕНП.
Инспекция напоминает, что по фиксированным страховым взносам срок уплаты один раз в 

год (два раза - для обязательного пенсионного страхования), поэтому при использовании данного 
варианта (без подачи заявления по ст. 78 Налогового кодекса Российской Федерации) действует 
следующий порядок:

- по фиксированным платежам за 2022 год, уплаченным в 2022 году, можно уменьшать УСН 
или ПСН по соответствующим периодам 2022 года;

- по фиксированным платежам за 2022 год, срок уплаты которых приходится на 9 января 2023 
года (3 июля 2023 года), которые будут погашены в 2023 году, можно уменьшать УСН или ПСН по 
соответствующим периодам 2023 года;

- по фиксированным платежам за 2023 год, срок уплаты которых приходится на 9 января 2024 
года, можно будет уменьшать УСН или ПСН по соответствующим периодам 2024 года.

2) если лицо намерено уплатить исчисленные страховые взносы досрочно и хочет уменьшить на 
эту сумму налоги по УСН или ПСН в периоде указанной уплаты, её можно признать уплаченной в счёт 
исполнения предстоящей обязанности. Для этого следует подать заявление о распоряжении суммой 
денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 78 Налогового кодекса Российской Федерации, с 
указанием, что уплачены именно страховые взносы.

Инспекция обращает внимание, что уведомление по фиксированным взносам подавать не нужно. 
Представление такого уведомления с указанием досрочных сроков уплаты не изменит установленные 
законом сроки, поэтому при отсутствии заявления будет применяться первый вариант. Также не нужно 
подавать никаких дополнительных документов по УСН и ПСН - уменьшение сумм налогов к уплате 
можно будет просто учесть в декларации или снизить сумму уплаты в уведомлении (или как раньше 
уплатить меньше по платежному поручению).

В Тверской области для ряда категорий граждан 
отменили транспортный налог

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области информирует граждан, что 
Закон Тверской области от 29.11.2022 №65-ЗО внёс изменения в региональный закон «О транс-
портном налоге в Тверской области» от 06.11.2002 №75-ЗО, дополнив категории граждан, освобо-
жденных от уплаты транспортного налога. К таковым теперь относятся:

- Герои Советского Союза,
- Герои Российской Федерации,
- полные кавалеры ордена Славы,
- члены семей (вдова (вдовец), родители, дети в возрасте до 18 лет, дети старше 18 лет, став-

шие инвалидами до достижения ими совершеннолетия, и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся 
по очной форме) умерших (погибших) Героев и полных кавалеров ордена Славы, на которых 
зарегистрированы легковые автомобили.

Инспекция обращает внимание, что льгота предоставляется на одно транспортное средство 
по выбору налогоплательщика на основании заявления, начиная с уплаты транспортного налога, 
исчисленного за налоговый период 2021 года.

Налоговые льготы для многодетных семей 
Тверской области

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области информирует граждан, что 
многодетные семьи вправе воспользоваться следующими льготами:

 - по налогу на имущество физических лиц налоговая база уменьшается на величину када-
стровой стоимости (в расчёте на каждого несовершеннолетнего ребёнка) на 5 кв. м общей пло-
щади квартиры (части квартиры, комнаты), на 7 кв. м общей площади жилого дома (части жилого 
дома). Налоговый вычет предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого 
вида.

- по земельному налогу налоговая база уменьшается на кадастровую стоимость 600 кв. м 
площади одного земельного участка.

- по транспортному налогу - полное освобождение одного из родителей от уплаты за один 
легковой автомобиль или автобус с мощностью двигателя до 250 лошадиных сил.

Льготы по налогу на имущество и земельному налогам предоставляются автоматически, без 
заявления в налоговую службу (на основании сведений службы социальной защиты населения 
Тверской области).

Льгота по транспортному налогу предоставляется на основании заявления. Статус многодетной 
семьи должен быть подтверждён в соответствии с законом Тверской области от 29.12.2004 №78-ЗО. 
Для подтверждения льготы необходимо ежегодно представлять заявление.

Подробная информация размещена на сайте налоговой службы www.nalog.gov.ru в сервисе 
«Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Что нужно знать о Едином налоговом счёте 
и Едином налоговом платеже

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области напоминает налогоплатель-
щикам, что с 1 января 2023 года функционирует институт Единого налогового счёта (ЕНС, 263 
Федеральный закон). 

ЕНС – это единая сумма расчётов налогоплательщика с бюджетом. Итоговое состояние рас-
чётов налогоплательщика с бюджетом отображается в виде сальдо ЕНС.

Платить налоги стало проще – всего 1 платёж в месяц (Единый налоговый платёж, ЕНП) и 
только 2 реквизита в платёжном документе (ИНН и сумма). Средства со счёта автоматически рас-
пределяются налоговым органом в счёт уплаты обязательных платежей в соответствии с установ-
ленной очередностью, включая налоги, страховые взносы, авансовые платежи, пени, штрафы.

Посредством ЕНП уплачивается большая часть платежей, установленных Налоговым кодек-
сом Российской Федерации (налог на прибыль, НДС, страховые взносы, налог на имущество, 
земельный и транспортный налог, акцизы, НДФЛ и т.д.)

На конкретные КБК уплачиваются: НДФЛ с выплат иностранцам с патентом, различные виды 
пошлин (в том числе, по которой суд не выдал исполнительный документ), административные 
штрафы.

Кроме того, как на ЕНП, так и на конкретный КБК можно заплатить:
- налог на профессиональный доход;
- сборы за пользование объектами животного мира;
- сборы за пользование объектами водных биологических ресурсов;
- утилизационный сбор;
- страховые взносы за периоды до 01.01.2017.

Инспекция обращает внимание, что с 2023 года изменился порядок перечисления налоговых пла-
тежей в бюджетную систему Российской Федерации – все платежи налогоплательщиков поступают на 
единый казначейский счёт в УФК по Тульской области. Вне зависимости от места постановки на учёт 
налогоплательщика или места нахождения объекта налогообложения.

Чтобы перечислить ЕНП, инспекция рекомендует использовать сервисы ФНС России (nalog.
gov.ru) или сформировать платёж в учётной (бухгалтерской) системе. 

Так, в Личном кабинете налогоплательщика или учётной (бухгалтерской) системе нужно за-
полнить только сумму платежа, а в сервисе «Уплата налогов и пошлин» (nalog.gov.ru) нужно за-
полнить ИНН/КПП плательщика и сумму платежа.

Реквизиты, необходимые для самостоятельного заполнения платёжного документа, а также 
образцы их заполнения размещены на промо-странице на сайте ФНС России (https://www.nalog.
gov.ru/rn77/ens/). 

Размещённая на промо-странице информация поможет налогоплательщикам разобраться во всех 
нюансах заполнения платёжных документов и ответить на многие вопросы по ЕНС.

28 февраля истекает единый срок уплаты 
налогов на имущество организаций за 2022 год

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области обращает внимание налого-
плательщиков, что с 2023 года вступили в силу положения Федерального закона от 14.07.2022 № 
263-ФЗ, устанавливающие единые сроки уплаты для юридических лиц транспортного и земельно-
го налогов, налога на имущество, а также авансовых платежей по ним.

Так, за налоговый период 2022 года указанные налоги должны уплачиваться не позднее 28 
февраля 2023 года. Авансовые платежи по ним в течение 2023 года – не позднее 28 числа меся-
ца, следующего за истекшими отчетными периодами (первый квартал, второй квартал и третий 
квартал календарного года). 

Указанные сроки уплаты налогов и авансовых платежей применяются во всех регионах, кроме 
Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Действовавшие 
ранее полномочия субъектов РФ и представительных органов муниципальных образований по 
определению сроков уплаты налогов на имущество отменены.

Для распределения вышеперечисленных налогов в бюджетную систему налогоплательщики-
организации представляют уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по 
ним. Такое уведомление представляется в налоговый орган по месту учёта не позднее 25 числа 
месяца, в котором установлен срок уплаты.

Организации, имеющие право на установленные законодательством льготы по налогам на 
имущество за 2022 год, направляют в налоговый орган по своему выбору заявление об их предо-
ставлении. 

Электронную подпись можно продлить через 
Личный кабинет налогоплательщика

Перевыпустить квалифицированную электронную подпись в Удостоверяющем центре ФНС 
России теперь возможно без личного посещения налогового органа. 

Новый функционал, позволяющий сделать это дистанционно, запущен в интерактивных сер-
висах ФНС России «Личный кабинет юридического лица» и «Личный кабинет индивидуального 
предпринимателя».

Процедура дистанционного перевыпуска занимает всего несколько минут.
Данный функционал доступен пользователям при авторизации в Личных кабинетах с исполь-

зованием действующего квалифицированного сертификата, ранее полученного в Удостоверяю-
щем центре ФНС России.

Подробную информацию о получении электронной подписи в налоговых органах можно узнать на 
сайте ФНС России www.nalog.gov.ru в разделе «Как и где получить электронную подпись?».

УФНС России по Тверской области напоминает, как 
узнать баланс своего Единого налогового счёта

В этом году всем налогоплательщикам - гражданам и бизнесу открыт Единый налоговый счёт. 
Это виртуальный кошелёк, откуда автоматически распределяются налоги в бюджет. ЕНС пополня-
ется с помощью единого налогового платежа с указанием всего двух реквизитов - ИНН и суммы.

Уточнить баланс своего Единого налогового счёта можно, заказав в налоговом органе справку 
о наличии положительного, нулевого или отрицательного сальдо ЕНС. Эту справку можно запро-
сить любым удобным способом – по телекоммуникационным каналам связи, через Личный каби-
нет или при посещении налоговой инспекции. Справка предоставляется в течение 5 рабочих дней. 

Сальдо – это разница между общей суммой денежных средств, перечисленных на Единый 
налоговый счёт, и начислений. Налогоплательщик будет всегда чётко, в виде одной суммы видеть 
свой баланс расчётов с государством – либо он должен государству, либо он имеет актив в виде 
суммы на своем счёте и может распорядиться им по своему усмотрению (например, вернуть или 
перевести на ЕНС другого лица по заявлению).

Разобраться во всех нюансах нового порядка учёта обязательных платежей налогоплатель-
щикам поможет промо-страница «Единый налоговый счёт», открытая на сайте ФНС России www.
nalog.gov.ru.

Как корректно заполнить уведомление об 
исчисленных суммах налогов на имущество организаций

Межрайонная инспекция ФНС России № 6 по Тверской области разъясняет налогоплатель-
щикам порядок заполнения и представления в соответствии с п. 9 ст. 58 Налогового кодекса Рос-
сийской Федерации уведомлений об исчисленных суммах налогов и авансовых платежей по ним в 
части, касающейся налогообложения имущества организаций.

При уплате организацией в 2023 году налога на имущество за налоговый период 2022 года 
уведомление должно содержать только сумму этого налога за налоговый период 2022 года, без 
учёта авансовых платежей за 1, 2 и 3 кварталы, уплаченных в 2022 году. При этом её значение 
определяется как разница между исчисленным налогом и его авансовыми платежами, подлежа-
щими уплате в течение 2022 года.

Инспекция обращает внимание, что уведомление представляется налогоплательщиком - ор-
ганизацией в налоговый орган по месту учёта не позднее 25 числа месяца, в котором установлен 
срок уплаты соответствующих налогов и их авансовых платежей.

За налоговый период 2022 года не представляется декларация по налогу на имущество ор-
ганизаций в отношении принадлежащих российской организации объектов налогообложения, на-
логовая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. В части недвижимости, 
налоговая база по которой определяется как её среднегодовая стоимость, обязанность по пред-
ставлению налоговой декларации сохраняется.

После представления декларации по налогу на имущество организаций уведомление об исчи-
сленной сумме того же налога за тот же (указанный в налоговой декларации) период по указанным 
в декларации объектам налогообложения представлять не нужно. Однако уведомление для объ-
ектов налогообложения, сведения о которых не подлежат включению в декларацию в связи с их 
налогообложением по кадастровой стоимости, должно подаваться независимо от представления 
декларации по налогу на имущество организаций (до или после её направления).

Уплатить фиксированные страховые взносы без 
заявлений или авансовые платежи без уведомлений 

можно через сервис «Уплата налогов и пошлин»
В сервисе «Уплата налогов и пошлин» появились новые жизненные ситуации: «Уплата фикси-

рованных страховых взносов» и «Уплата авансов вместо подачи уведомления».
После обновления сервиса можно безошибочно уплатить фиксированные страховые взносы 

досрочно для уменьшения налога по УСН или ПСН, начиная с 1 квартала 2023 года. Сервис сам 
заполнит нужные платёжные реквизиты.

Такой вид уплаты исключит необходимость подавать заявление по ст.78 Налогового кодекса 
Российской Федерации о направлении суммы единого налогового платежа в счёт будущих пла-
тежей. Важно, чтобы к моменту наступления срока уплаты страховых взносов сальдо ЕНС было 
положительным.

Также с помощью обновлённого сервиса можно внести очередной авансовый платёж, не сда-
вая уведомление о его начислении. Это предусмотренная законодательством возможность за-
платить в 2023 году аванс «как раньше», не заполняя и не направляя больше никаких документов 
в налоговые органы. Сервис и автоматизированная система ФНС примут платёж, на его основе 
сформируют начисления и направят суммы в нужный бюджет.

Консультацию по любому интересующему вопросу можно получить по бесплатному телефону 
Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Тверской области



Стр. 5ГОРОДОМЛЯ НА СЕЛИГЕРЕ №3-2023

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Санэпиднадзор информирует

Ужесточено наказание за нарушение правил 
поведения в суде

В соответствии с Федеральным законом от 27.01.2023 № 7-ФЗ «О внесении изменений в статью 
17.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» повышены штрафы 
за неисполнение распоряжения судьи или пристава прекратить нарушать установленный в суде по-
рядок. Кроме того, введено наказание за повторное нарушение.

Так, за неисполнение законного распоряжения судьи о прекращении действий, нарушающих 
установленные в суде правила, а также за неисполнение законного распоряжения судебного приста-
ва по обеспечению установленного порядка деятельности судов о прекращении действий, нарушаю-
щих установленные в суде правила предусмотрена ответст-венность в размере от одной тысячи до 
трех тысяч рублей.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 или 2 
статьи 17.3 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти 
тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Изменения вступили в силу 07.02.2023.

Расширен перечень оснований для досрочного 
прекращения действия договора ОСАГО страхователем

В соответствии с Указанием Банка России от 13.12.2022 № 6323-У в приложение № 1 к Положению 
Банка России от 19.09.2014 № 431-П «О правилах обязательного страхования гражданской ответствен-
ности владельцев транспортных средств» внесены изменения, согласно которым к числу оснований для 
досрочного прекращения действия договора ОСАГО страхователем отнесены, в том числе: призыв его на 
военную службу по мобилизации; пребывание его в добровольческом формировании при заключении кон-
тракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

Право должника на сохранение заработной платы 
и иных доходов ежемесячно 

в размере прожиточного минимума
 С 01.02.2022 вступили в силу изменения, внесенные в статью 446 Гражданского про-цессу-

ального кодекса Российской Федерации и статью 69 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ 
«Об исполнительном производстве», направленные на защиту прав должников, относящихся к 
социально уязвимым категориям граждан, на сохранение заработной платы и иных доходов еже-
месячно в размере прожиточного минимума при обращении взыскания на их доходы.

Так, должник-гражданин вправе обратиться в подразделение судебных приставов, в ко-тором 
ведется исполнительное производство, с заявлением о сохранении заработной пла-ты и иных до-
ходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного насе-ления в целом по 
Российской Федерации (прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федера-
ции по месту жительства должника-гражданина для соответствующей социально демографиче-
ской группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину 
прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации) при обра-
щении взыскания на его доходы. При этом должник-гражданин представляет документы, подтвер-
ждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода.

Определяя содержание заявлений о сохранении заработной платы или иного дохода должни-
ка-гражданина в размере прожиточного минимума, законодатель при этом не установил предель-
ный перечень документов, подтверждающих доход и его источники, прилагаемых к такому заявле-
нию. Вместе с тем, из содержания самой нормы и складывающихся на территории Российской Фе-
дерации правоотношений (трудовых, гражданско-правовых, пенсионных и т.д.) следует, что такими 
документами могут быть официально выдаваемые уполномоченными органами и организациями 
справки, договоры, иные оформленные на бумажном носителе сведения.

При этом ограничение размера удержания из заработной платы и иных доходов должника-гра-
жданина не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании 
алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью, о возмещении вреда в связи со смертью 
кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

Новое в трудовом законодательстве РФ
Трудовым кодексом Российской Федерации закреплено право лиц, осуществляющих уход за 

детьми-инвалидами, на дополнительные оплачиваемые выходные дни.
Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 05.12.2022 № 491-ФЗ, кото-

рый вступает в силу с 01.09.2023.
Так, одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами пре-достав-

ляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня по его письменному заявлению.
Однократно в течение календарного года можно взять до 24 дней подряд в пределах общего 

количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней.
Оплата каждого такого дня производится в размере среднего заработка и порядке, который 

устанавливается федеральными законами.

С 1 марта 2023 г. вступают в силу изменения, 
внесённые Федеральным законом от 29.12.2022 

№ 584-ФЗ в Федеральный закон «Об информации, 
информационных технологиях и о защите информации»

Так, статья 10 дополнена рядом запретов в информационной сфере для отдельных субъектов.
Установлен запрет для отдельных юридических лиц на использование принадлежащих ино-

странным юридическим лицам и (или) иностранным гражданам информационных систем и (или) 
программ для электронных вычислительных машин, которые предназначены и (или) используются 
для обмена электронными сообщениями исключительно между пользователями этих информаци-
онных систем и (или) программ для электронных вычислительных машин, при котором отправи-
тель электронного сообщения определяет получателя или получателей электронного сообщения.

Перечень указанных информационных систем и (или) программ для электронных вычисли-
тельных машин подлежит размещению в сети «Интернет» на официальном сайте федерально-
го органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере 
средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи.

Кроме того, Федеральным законом устанавливаются отдельные запреты и обязанности для 
владельцев сервисов размещения объявлений.

Ответственность за дачу заведомо ложных показаний
Заведомо ложные показания свидетеля, потерпевшего либо заключение эксперта, показания 

специалиста, а равно заведомо неправильный перевод в суде либо в ходе досудебного производ-
ства влекут уголовную ответственность по ст. 307 УК РФ.

Заведомая ложность означает, что соответствующая информация полностью или час-тично 
не соответствует действительности. Ложная информация придумывается либо искажается, не со-
общается истинная информация, имеющая значение по делу (сообщение вымышленных фактов, 
сокрытие существенных деталей совершения преступления и т.п.). Указанные действия соверша-
ются в ходе производства по делу на стадии досудебного или судебного производства.

Совершение указанного преступления влечет наказание от штрафа в размере 80 000 рублей 
до лишения свободы сроком на 5 лет.

Вместе с тем, если лицо добровольно в ходе досудебного производства или судебного раз-
бирательства до вынесения приговора суда или решения суда заявит о ложности данных им по-
казаний, заключения или заведомо неправильном переводе, то оно освобождается от уголовной 
ответственности.

Межрайонный прокурор старший советник юстиции Д.В.Швайков

САМАЯ ЗАРАЗНАЯ: КОРЬ
ВАЖНО! 

НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА!
Есть такие болезни, от которых не спасёт даже самый мощный иммунитет. 

Например, корь. Восприимчивость к ней составляет почти 100%. А значит, 
каждый в зоне риска. Но бороться с корью всё-таки можно. 

Сложно представить, но, несмотря на наличие безопасной и эффектив-
ной вакцины, в 2017 году корь стала причиной 100 тысяч смертей в мире, в 
основном детей в возрасте до 5 лет. А всё дело в том, что охват иммунизаци-
ей населения в мире недостаточный. Не только среди детей, но и взрослых.

И если о вакцинации детей знают все, то вакцинацию от кори взрослых ча-
сто недооценивают, считая, что детская инфекция на то и детская, что взро-
слых не касается. Но это не так.

Взрослые уязвимы перед так называемыми детскими инфекциями: их по-
ствакцинальный иммунитет с годами может угасать.

Корь — это острое инфекционное заболевание с высоким уровнем воспри-
имчивости, индекс контагиозности приближается к 100%. 

Передается корь воздушно-капельным путём. Источник инфекции - боль-
ной корью человек. 

Корь имеет три периода клинических проявлений. 
Первый период, или катаральный, начинается остро с общего недомога-

ния, подъёма температуры до 40ºС, головной боли, насморка и сухого кашля. 
Позже появляется конъюнктивит со светобоязнью, отёчность век. На слизи-
стой оболочке щёк появляются белые пятна, окруженные каймой - пятна Фи-
латова - Коплика. 

Второй период — это период высыпаний. Он характеризуется многочи-
сленной пятни-сто-папулёзной сыпью, имеющей тенденцию к слиянию. Сна-
чала сыпь появляется за ушами и на волосистой части головы, далее - на 
лице, шее и груди. Постепенно сыпь покрывает все туловище сверху вниз.

Больной заразен за 3-4 дня до появления сыпи и первые 4 дня высыпаний.
Через 3-4 дня наступает третий период - период реконвалесценции или 

период пигментации. В этот период отмечается постепенное улучшение об-
щего состояния. 

Среди осложнений кори -  пневмония, энцефалит, менингит, менингоэнце-
фалит, полиневрит, отит. Коревой энцефалит, приводящий к отёку головного 
мозга, развивается в 1 из 1000 случаев.

Самая эффективная мера профилактики кори - вакцинация. 
Вакцинация проводится в плановом порядке в соответствии с Нацио-

нальным календарём профилактических прививок, который регламентирует 
сроки введения препаратов и предусматривает плановую вакцинацию всего 
населения в возрасте до 35 лет и взрослого населения от 36 до 55 лет из 
отдельных групп риска (ранее не привитых и не болевших корью). Детям при-
вивка делается в возрасте 1 года и в 6 лет. 

Если вакцинация не была проведена вовремя или отсутствуют сведения о 
прививках против кори, то она проводится взрослым также в 2 этапа с проме-
жутком не менее  3 месяцев. Взрослые, привитые однократно, должны быть 
привиты второй раз. 

После двух введений вакцины иммунитет формируется в 95% случаев.
При возникновении очага инфекции все контактировавшие с больным 

люди находятся под медицинским наблюдением. 
Тем контактным, кто не был привит ранее, не болел корью, не имеет све-

дений о прививках или привитым однократно, проводится экстренная имму-
низация по эпидемическим показаниям в течение первых 72 часов с момента 
выявления больного. 

Детям, не привитым против кори, не достигшим прививочного возраста, а 
также лицам с противопоказаниями к вакцинации, вводится иммуноглобулин 
человека нормальный не позднее 5-го дня от момента контакта. 

Прививку от кори можно сделать бесплатно в поликлинике по месту жи-
тельства. 

Оградить себя от этого серьёзного заболевания можно и нужно в любом 
возрасте! 

Сделайте прививку вовремя и будьте здоровы! 
Территориальный отдел

Межрегионального управления № 141 ФМБА России 

Мошенники не останавливаются в придумыва-
нии ловушек, с помощью которых можно завладеть 
аккаунтами на Госуслугах. В последнее время они 
звонят от имени сотрудников портала «Госуслуги» 
и просят продиктовать код из СМС — якобы для 
активации или при-вязки QR-кода о вакцинации к 
профилю человека. На самом деле этот код нужен 
для смены пароля от аккаунта на Госуслугах. По-
лучив код от владельца профиля, злоумышленник 
сможет выполнить вход и привязать к аккаунту но-
вый номер телефона.

Первый вариант
Вам звонит девушка, представляется сотрудни-

цей службы поддержки «Госуслуг», называет свои 
фамилию, имя, отчество и сообщает, что ваш лич-
ный кабинет атакуют мошенники. Аферисты якобы 
пытаются поменять привязанный к вашему аккаун-
ту номер телефона.

Под предлогом спасения аккаунта вас будут вынуждать сообщить код из смс - он нужен для смены 
пароля от личного кабинета на "Госуслугах". Получив заветные цифры от владельца профиля, аферисты 
смогут войти в аккаунт и привязать к нему новый номер телефона.

Если злоумышленники получили доступ к вашему личному кабинету на "Госуслугах", 
они попробуют с его помощью авторизоваться на сайтах банков и микрофинансовых 
организаций, после этого оформить кредиты и займы от имени пользователя.

Вторая версия
У легенды, описанной выше, есть ещё вариация - лжесотрудник "Госуслуг" будет вас убеждать, что 

мошенники вскрыли ваш личный кабинет и оформляют кредит. Надо срочно защититься! Как? Смотрите 
выше - сообщить код из смс, который окажется кодом для входа в ваш аккаунт.

Третья легенда
Мошенники от "Госуслуг" рассказывают жертве, что специально для него рассчитали размер налого-

вого вычета за прошлый год. Чтобы его получить, нужно назвать оператору код из смс, который приходит 
во время разговора.

Четвёртая история
Звонит липовый сотрудник портала, говорит, что робот поставил на удаление аккаунт "Госуслуг" из-за 

сбоя. Якобы нужно срочно отменить эту операцию. Но сделать это можно только лично - спасти свой 
профиль должен владелец. Инструкцию высылают в сообщении.

Пятая схема
На этот раз мошенники звонят через WhatsApp. Также представляются сотрудниками "Госуслуг" и рас-

сказывают о доставке письма. Аферисты уточняют, как пользователю удобнее получить корреспонден-
цию: в МФЦ или "Почтой России"?

В разговоре у жертвы выясняют необходимые сведения для регистрации на финансовом маркетплей-
се, на котором можно быстро подать заявку на кредит. Приходит SMS с кодом. И мошенники убеждают 
человека, что код связан с доставкой письма и его нужно продиктовать (как в отделении почты, когда 
получаете бумажное письмо). Потом они попросят сказать ещё один код, и заявка на заём оформлена!

Как спастись от мошенников, которые представляются порталом "Госуслуг"?
  В разделе «Безопасность» включите двухфакторную аутентификацию (опция «Вход с подключени-

ем») и оповещения на электронную почту о входе в личный кабинет. Если кто-то попытается зайти в ваш 
аккаунт, вы сразу об этом узнаете.

  Не передавайте одноразовые пароли из СМС незнакомым людям — их запрашивают только мошен-
ники.

  Если подозреваете, что кто-то посторонний мог зайти в ваш аккаунт на Госуслугах, срочно измените 
пароль и сообщите о своих опасениях техподдержке портала.

Если в отношении Вас совершаются мошеннические действия или Вы стали жертвой мошенников, 
незамедлительно сообщите сотрудникам полиции по телефону:

8 (48235) 4-46-33.
 Пункт полиции Солнечный МО МВД России по ЗАТО, 

на особоважных и режимных объектах Тверской области

!
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ТВЕРСКАЯ  ГУБЕРНИЯ

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

ФКГС�2024:
идет набор волонтеров

На платформе DOBRO.RU объявлена
регистрация волонтеров для поддержки
всероссийского голосования за объекты,
которые будут благоустроены в 2024 году
в рамках федерального проекта «Форми�
рование комфортной городской среды»
(ФКГС) национального проекта «Жилье и
городская среда». Само голосование бу�
дет проходить с 15 апреля по 31 мая 2023
года.

Основной задачей добровольцев ста�
нет информирование граждан о возмож�
ности принять участие во всероссийском
онлайн�голосовании, а также о тех проек�
тах, которые выносятся на обсуждение.
Волонтером может стать любой желаю�
щий старше 14 лет.

На голосование будут вынесены объек�
ты благоустройства – общественные про�
странства, скверы, набережные, улицы и
парки, дворовые территории. В Верхне�
волжье это 58 проектов от 19 муниципали�
тетов: Твери, Конакова, Кувшинова, Торж�
ка, Бежецкого, Бологовского, Торопецкого
и Фировского районов, Вышневолоцкого,
Жарковского, Западнодвинского, Лихос�
лавльского, Кимрского, Нелидовского,
Осташковского, Ржевского, Спировского,
Старицкого, Удомельского округов.

Какие из проектов будут реализованы,
предстоит решить жителям Тверской обла�
сти путем голосования. Объекты, набравшие
наибольшее количество голосов, будут вклю�
чены в адресный перечень территорий для
благоустройства на следующий год.

Ремонт трассы М�10
продолжат до д. Черничено

В 2023 году в Тверской области про�
должится ремонт дороги «Москва – Санкт�
Петербург» – Большие Борки – Нестерово
– Черничено. Работы будут вестись по на�
циональному проекту «Безопасные каче�
ственные дороги».

Трасса до Черничено является дорогой
межмуниципального значения, которая
связывает юго�западные округа Верхне�
волжья – Старицкий, Зубцовский и Ржев�
ский – с федеральной трассой М�10 «Рос�
сия». Она является альтернативной и про�
ходит параллельно федеральной трассе Р�
132 «Золотое кольцо».

В прошлом году работы были выполне�
ны в Старицком округе на участке протя�
женностью 20,23 км. В этом году участок
ремонта также расположен в Старицком ок�
руге. Его протяженность составит 18,38 км.
На объекте будет отфрезеровано существу�
ющее асфальтобетонное покрытие, устрое�
ны выравнивающий и верхний слои нового
асфальтобетона, укреплены обочины, уста�
новлены знаки и нанесена разметка.

Полностью ремонт дороги завершат в
2024 году.

Президент РФ наградил
жителей Верхневолжья

Президент Владимир Путин подписал
распоряжение «О поощрении». Главой го�
сударства отмечена трудовая деятель�
ность двух жителей Тверской области. С
этим событием их поздравил губернатор
Игорь Руденя.

За заслуги в предотвращении и ликви�
дации последствий чрезвычайных ситуа�
ций благодарность Президента Российс�
кой Федерации объявлена Георгию Кали�
берде, начальнику центра управления кри�
зисных ситуаций ГКУ «Управление проти�
вопожарной службы, защиты населения и
территорий Тверской области». Общий
трудовой стаж Георгия Николаевича со�
ставляет 34 года, из них в ведомстве – 24.
Среди его наград – нагрудный знак МЧС
России «Участник ликвидации послед�
ствий ЧС», благодарность губернатора
Тверской области. В августе 2021 года Ге�
оргий Калиберда участвовал в ликвида�
ции последствий природной стихии в го�
роде Андреаполе Тверской области.

За смелые и решительные действия при
спасении людей в экстремальных условиях
благодарностью Президента Российской
Федерации награжден фельдшер Тверской
станции скорой медицинской помощи Ев�
гений Чиргин. В апреле прошлого года он
одним из первых прибыл на место пожара в
здании НИИ ВКО в Твери для оказания пер�
вой медицинской помощи пострадавшим.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
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28 марта губернатор
Игорь Руденя провел
заседание
Правительства
Тверской области.
Первым вопросом
рассмотрены
итоги развития
агропромышленного
комплекса региона
в 2022 году и подготовка
к предстоящему сезону
сельскохозяйственных
работ.

По итогам 2022 года валовой
объем производства продукции
АПК Тверской области составил
56,5 млрд рублей – это 120,4% к
уровню 2021�го. Индекс сельско�
хозяйственного производства –
114,7% относительно предыду�
щего года.

На 52,5% выше показателей
2021�го составил валовый сбор
зерна и зернобобовых культур,
урожайность повысилась на
55,4%. Валовый сбор картофеля
увеличился на 16,1%, производ�
ства мяса – на 28%, мясных полу�
фабрикатов – на 86,8%, кисло�
молочных продуктов, сыра и тво�
рога – на 9%, сметаны – на 40,8%.

Агропромышленный комплекс
Верхневолжья успешно привлека�
ет инвестиции. В настоящее вре�
мя реализуются и планируются к
реализации 18 инвестпроектов с
созданием около 2 тыс. рабочих
мест. В 2022 году инвестиции в от�
расль составили 5,5 млрд рублей.

В текущем году прогнозирует�
ся дальнейший рост производства
в отрасли. Планируется увеличить
государственную поддержку АПК
региона более чем на 25% по срав�
нению с 2022 годом, когда агра�
риям было доведено 1,2 млрд руб�
лей. Продолжится поддержка
льноводов. Будут реализованы до�
полнительные меры по стимули�
рованию производства картофе�
ля, овощей и молока, вводу в обо�
рот земель сельхозназначения.

Так, по итогам встречи губер�
натора с аграриями Верхневол�
жья 23 марта будет расширена
поддержка сельхозпроизводите�
лей, которые вводят в оборот не�
используемую пашню. При об�
суждении темы на заседании ре�
гионального правительства Игорь
Руденя поручил Минсельхозу про�
работать вопрос о возмещении
затрат на каждый введенный гек�
тар. А также представить пред�
ложения по передаче незадей�
ствованных участков действую�
щим производителям, которые
обеспечат их ввод в работу.

Еще одно значимое для про�
изводителей направление под�
держки – предоставление в
2023 году грантов и субсидий
на повышение уровня техноло�
гической оснащенности пред�
приятий АПК. Планируется при�
обретение при поддержке об�
ласти более 200 единиц обору�
дования и техники.

Сейчас основной вопрос для
сельхозпроизводителей – своев�
ременное и организованное про�
ведение весенних полевых работ.
Старт кампании запланирован на
15 апреля. По прогнозам, общая
посевная площадь в регионе со�
ставит 445 тыс. га – это на 8,2 тыс.
га больше, чем в 2022�м.

При этом в 20 муниципалите�
тах области посевные площади
увеличат. Лидером стал Кувши�
новский округ, где в этом году вве�
дут дополнительно более 2,5 тыс.
га. Свыше 1,2 тыс. га прибавят в
Бежецком районе, почти 1 тыс. га
– в Вышневолоцком округе.

Игорь Руденя подчеркнул: ра�
бота Минсельхоза, ведомств
Верхневолжья, администраций
муниципалитетов должна быть
направлена в первую очередь на
обеспечение своевременного
доведения до хозяйств государ�
ственной поддержки. Необходим
постоянный мониторинг ситуа�
ции с обеспеченностью семена�
ми, горюче�смазочными мате�
риалами, удобрениями и сред�
ствами защиты растений, готов�
ностью техники.

Уборочная на полях сельскохозяйственного предприятия ЗАО «Калининское» Тверская область (архив)

Игорь РУДЕНЯ
Отрасль сельского хозяй�

ства вносит существенный
вклад в обеспечение социаль�
но�экономической стабильно�
сти региона в условиях бес�
прецедентного санкционного
давления. В Тверской облас�
ти прошедший год отмечен
развитием сельскохозяй�
ственного производства по
ряду направлений. Существен�
но увеличились объемы про�
изводства зерна, картофеля,
мясной и молочной продукции.

Óòâåðæäåíî ôèíàíñèðîâàíèå
ëåòíåãî áëàãîóñòðîéñòâà

На прошедшем заседании Правительства Тверской области распре�
делены средства для реализации планов победителей дополнительного
отбора VII Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфор�
тной городской среды. Ими стали города Торопец и Конаково, где рабо�
ты по благоустройству будут проведены в 2023�2024 годах.

Проект Конакова стал победителем конкурса в номинации «Малые
города с численностью населения от 20 до 50 тыс. человек». Будет
продолжено благоустройство общественной территории «Стрелка
реки Донховка». Здесь планируется создать пространство для про�
гулок и отдыха, пляжную зону, причал, места для рыбалки и пикников,
локации для детей. Торопец победил в номинации «Исторические
поселения» с проектом реновации части ул. Советской (от ул. Ленин�
градской до ул. К. Маркса) и части ул. Комсомольской (в границах
острова Красный Вал). Предусмотрено обустройство пешеходного
маршрута, зоны отдыха, информационных стендов, посвященных ис�
тории самого древнего города Верхневолжья.

В период 2023�2024 годов продолжится реализация проектов по�
бедителей основного конкурсного отбора в городах Старица, Лихос�
лавль, Весьегонск и Красный Холм. В Старице заявлена ревитали�
зация Комсомольского сквера, в Лихославле – благоустройство При�
вокзальной площади и части Привокзального переулка до сквера
Победы. В Весьегонске обновят часть Приморского парка, а в Крас�
ном Холме – центральную площадь у Дома народного творчества.

В настоящее время идет под�
готовка сельскохозяйственной
техники. В целом в посевной бу�
дет задействовано более 2300
тракторов, порядка 400 сеялок,
около 1000 плугов и культивато�
ров. Также в хозяйствах готовят�
ся семенной фонд, удобрения,
топливо.

Ключевым для отрасли, осо�
бенно в период посевной кампа�

нии, губернатор назвал обеспе�
чение кадровыми ресурсами.

В Тверской области создан
региональный штаб по подготов�
ке и организации проведения �
сезонных полевых работ. Глава
региона подчеркнул: в числе за�
дач штаба – решение актуальных
вопросов, возникающих у коллек�
тивных хозяйств и фермеров
Верхневолжья.
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ПОЧЕМУ ВАЖНО УЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСАХ?
Современный мир устроен таким образом, что нам в себе постоянно необходимо 

что-то модернизировать, улучшать, совершенствовать. Одним из наиболее значи-
мых шагов к улучшению профессиональных творческих навыков обучающихся Дет-
ской школы искусствявляются участие в концертах, выставках, конкурсах професси-
онального мастерства.

В этом году художественное отделение под руководством Лавровой Виталины Вик-
торовны приняло участие в конкурсах: «Идёт волшебница зима!»(зональный),  «Но-
вогоднее Чудо» (региональный), областной пленэр «Времена года», международный 
творческий конкурс пейзажа, «Пасха глазами детей» (областной).По результатам 
жюри отметило работы детей несколькими дипломами: это Король Илья, Трофимо-
ва Анастасия, Ефимов Егор. Конечноже, старались все участники. У нас появилась 

Работы Короля Ильи и Трофимовой АнастасииФоменко Семён

страница во «ВКонтакте», на которой мы публикуем свои рисунки.
Преподаватель Вилкочинскас Богуслав Богуславович подготовил Фоменко Семёна 

по классу классической гитары к зональному отборочному туру областного конкурса 
(1 место). Сейчас Семён получил приглашение на областной конкурс в г. Тверь.Же-
лаем ему успехов!

Учащиеся музыкального отделения провели Творческие встречи со школами искус-
ствг. Осташкова и п. Селижарово. Душевная атмосфера, тёплый приём, общение с 
коллегами дают всем возможность строить планы на будущее и делиться творчески-
ми идеями. Приходите к нам учиться!

 И.о. директора ДШИ Федотова Л.С.

Главой Осташковского городскогоокруга избран 
Алексей Титов

29 марта депутаты Думы Осташковского городского округа единогласно приняли реше-ние об из-
брании главой муниципального образования Алексея Титова. 

Алексей Титов родился в поселке 13 км Бельского района. Окончил Калининский сельскохозяй-
ственный институт. Работал в организациях сфер лесного хозяйства и строительства. С 2000 по 2016 
годы руководил Селижаровским районом.  В 2016-м был назначен на пост первого заместителя Пред-
седателя Правительства Тверской области. С 2017 года возглавляет Осташковский городской округ.   

Награжден Благодарностью Президента Российской Федерации, Знаками Губернатора Тверской 
области «За заслуги в развитии Тверской области» и «Во благо земли Тверской».

Тверским школьникам рассказали 
о безопасном поведении в интернете

 В Твери на площадке детского технопарка «Кванториум» прошёл открытый урок для школьников 
по безопасному поведению в сети Интернет. Он был посвящен вопросам мобильной, финансовой без-
опасности и приватности в интернете. Мероприятие организовано в рамках федерального просвети-
тельского проекта в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез».

«Обеспечение безопасности детей в интернет-пространстве – тема, которая требует особого вни-
мания власти и общественности. Наша общая задача – не уклоняться от формирующихся негативных 
трендов, а наоборот, понимать, что это и как с этим бороться», – считает Губернатор Игорь Руденя.

Открытый урок прошел в форме интерактива, где школьники в игровой форме смогли узнать об 
основных схемах мошенничества в интернете и разобрать, как определить подозрительные ссылки и 
сообщения. Подробнее изучить инструменты информационной безопасности детям помогли эксперты 
– представители Центра информационных технологий Тверской области. В ходе занятия участники 
проверили свои знания правил цифровой безопасности в игре «КиберЭстафета», проявили активность 
в викторине «ЛикбезШоу» и справились с непростыми вопросами квиза «Чему надо учиться».

Открытый урок прошел с использованием просветительских видеоматериалов от партнера проек-
та – Акционерного общества «Лаборатории Касперского», которые размещены на информационном 
ресурсе «Цифрового ликбеза» и доступны по ссылке: https://digital-likbez.datalesson.ru/.

Материалы проекта одобрены Институтом изучения детства, семьи и воспитания Рос-сийской ака-
демии образования. Они рекомендованы для просмотра вместе с родителями или педагогами и могут 
быть использованы в учебном процессе. Проект рекомендован для школьников от 6 лет и старше. 
Каждый желающий может самостоятельно ознакомиться с материалами «Цифрового ликбеза», разме-
щенными в открытом доступе.

Просветительский проект «Цифровой ликбез» направлен на формирование у школьников базовых 
компетенций цифровой грамотности и кибербезопасности. «Цифровой ликбез» является приложением 
«Урока цифры» – всероссийского образовательного проекта, направленного на раннюю профориента-
цию школьников.

Организаторами проекта выступают Минцифры России, Минпросвещения России и АНО «Цифровая 
экономика» в партнерстве с ключевыми российскими компаниями сферы информационных техноло-
гий. Организатором открытого урока является Министерство образования Тверской области совместно 
с Министерством цифрового развития и инфор-мационных технологий Тверской области.

В Тверской области поддержат новые 
инвест-проекты по производству искусственных 

алмазов, созданию систем пожаротушения, 
строительству крупного гостиничного комплекса

29 марта Губернатор Игорь Руденя провел заседание Совета по инвестиционной политике и разви-
тию предпринимательства в Тверской области. Рассмотрены вопросы о новых резидентах региональ-
ных инновационно-промышленных парков, включении проекта по строительству крупного гостиничного 
комплекса в перечень приоритетных инвестиционных проектов.

«В Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин подчеркнул: смысл на-
шей работы состоит не в том, чтобы приспособиться к текущим условиям, а в том, чтобы вывести нашу 
экономику на новые рубежи. Чтобы наши предприятия нарастили выпуск востребованной продукции, 
заняли ниши, которые освободились после ухода западных компаний. Сегодня в повестку включены 
вопросы, которые напрямую касаются решения задачи, поставленной главой государства, – сказал 
Игорь Руденя. – Мы продолжаем работу по поддержке предприятий Верхневолжья. В том числе, под-
держиваем инновации, которые способствуют укреплению обороноспособности нашей страны».

В регионе продолжается работа по созданию и развитию в городе Кимры высокотехно-логичного 
кластера по синтезу и обработке искусственных алмазов. На предыдущем засе-дании Совета принято 
решение о придании данной площадке статуса инновационно-промышленного парка «Савёловский». 
Сегодня – о признании ее первым резидентом АО «Алькор». Соглашение о намерениях по сотрудниче-
ству с компанией было подписано на ПМЭФ-2022.

Предполагается создание более 300 новых рабочих мест. Уже в этом году планируется запустить 
первую очередь комплекса по выращиванию синтетических алмазов. Здесь будут создавать комплек-
тующие для электроники, датчики для высокоточных измерений, компоненты оптических систем, ла-
зерные системы и другую высокотехнологичную продукцию, востребованную в оборонно-промышлен-
ном комплексе страны, включая космический блок, в медицине, ювелирной промышленности и других 
отраслях.

Информация пресс-службы Правительства Тверской области На производстве будет применяться уникальная технология HPHT (High Pressure High Temperature) 
– метод температурного градиента. Ростовую ячейку с алмазной затравкой, графитом и каталитической 
смесью из металлов помещают в гидравлический пресс, где под воздействием температуры около 1500 
°C и давлением в 50-70 тыс. атмосфер происходят дальнейшие преобразования. Углерод кристалли-
зуется на затравке, которая через несколько недель вырастает в алмаз. Первая партия прессов уже 
доставлена на площадку.

«Благодаря тому, что компания стала резидентом парка «Савеловский», мы можем по-лучить госу-
дарственную поддержку, налоговые льготы, – отметил коммерческий директор АО «Алькор» Артем Ва-
син. – В июне начнем производство. Но не собираемся на этом останавливаться – уже начали готовить 
второй цех к запуску. Кроме того, наша компания установила рекорд по выращиванию синтетического 
кристалла: камень достиг размера 20,75 карата. Планируем добиться еще больших успехов. Скоро в 
Тверской области будут выращиваться самые большие искусственные алмазы в мире. Также будем 
участвовать в развитии города, хотим построить в Кимрах бассейн, конгресс-центр».

Также на заседании одобрено решение о признании научно-производственного объединения «Гра-
нит-Саламандра» резидентом инновационно-промышленного парка «Боровлёво-3».

В прошлом году на Петербургском международном экономическом форуме с предприятием также 
было подписано соглашение о сотрудничестве. Объединение использует собственные научные иссле-
дования и разработки для выпуска конкурентоспособной отечественной продукции – пожарного обору-
дования, средств пожаротушения. Среди ключевых партнеров компании – Министерство обороны РФ, 
ОАО «РЖД».

В текущем году стартует инвестпроект по созданию в Твери нового предприятия по производству 
средств и систем пожаротушения. Это позволит ввести порядка 100 новых рабочих мест. «Наш проект 
подразумевает расширение производственной базы, увеличение мощностей, рабочих мест. Планируем 
реализовать планы в пятилетний срок. Предоставление в Тверской области участка земли с подведен-
ными коммуникациями – большая поддержка для нас», – подчеркнул генеральный директор акционер-
ного общества «НПГ Гранит-Саламандра» Леонид Дубрава.

Также на заседании Совета одобрено включение проекта по строительству нового круг-логодично-
го гостиничного комплекса в Конаковском районе в перечень приоритетных инвестиционных проектов 
Тверской области.

Возле деревни Тешилово ООО «ЛВ.РУ» планирует строительство 5-звездочного комплекса на 126 
мест с бассейном, пляжем, собственной фермой. Проект отвечает задачам формирования конкуренто-
способного продукта в индустрии гостеприимства, роста туристического потока в Тверскую область и 
создания в отрасли новых рабочих мест.

Всего планируется ввести 180 рабочих мест. Предполагается, что в комплексе будет ежегодно от-
дыхать около 34 тысяч гостей. Выход на проектную мощность заявлен к 2029 году.

В Тверской области стартует 
Всероссийская военно-патриотическая 

акция «Верни герою имя»
С 26 марта в преддверии Дня Победы в Тверской области стартовала Всероссийская военно-па-

триотическая акция «Верни герою имя». Она проводится при поддержке Министерства обороны РФ 
совместно с движением «Юнармия».

«Сколько бы лет ни прошло, но подвиг народа-победителя всегда будет жить в наших сердцах. И 
останется главным жизненным ориентиром для всех поколений нашей страны», – считает Губернатор 
Игорь Руденя.

В рамках акции школьники, студенты, представители молодежных и ветеранских орга-низаций, жи-
тели региона будут благоустраивать обелиски, мемориалы защитникам Отечества и тружеников тыла. 
В школах проведут Уроки мужества, а также акции по составлению поздравительных писем для вете-
ранов Великой Отечественной войны и военнослужащих-участников специальной военной операции.         

Акция завершится в День Победы выставлением юнармейских Постов №1 у Вечных огней и Огней 
памяти во всех субъектах России.
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Наши искренние поздравления
юбилярам наступающего апреля

5 числа
Бедной Татьяне Владимировне

9 числа
Тереховой Марине Павловне

12 числа
Кирееву Валентину Александровичу

Потопановой Марине Олеговне

20 числа
Арцюкевич-Романовскому 

Константину Дмитриевичу
22 числа
Мазовой 

Валентине Александровне
26 числа

Конягиной Оксане Николаевне

ПОДВОРЬЕ НИЛО-СТОЛОБЕНСКОЙ ПУСТЫНИ
Храм Благовещения Пресвятой Богородицы

Расписание богослужений на апрель 2023 года

иер. Г. Гагарин   +7-910-935-36-85  
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7 января в зоне СВО погиб боец ЧВК «Вагнер», бывший работник МП ЖКХ 
ЗАТО Солнечный, Король Вячеслав Андреевич. Его возвращения к семье и на ра-
боту ждали как раз в эти месяцы…

Есть на озере маленький остров. 
Жил Король Вячеслав на нём.
Был Король - не великим ростом, 
Столяром работая днём.

Средь брусков, деревянных стружек, 
Досок, рейсмусов, ленточных пил 
Он трудился, и знал, что нужен, 
И отцом, и мужем он был.

А своих детей «королевских» 
Он жалел и любил, как мог:
Принцем звал их, и звал принцессой, 
Свой семейный храня мирок.

Вячеслав много видел в жизни,
Не был ангелом, как и мы,
Но когда призвала Отчизна – 
Стал покой охранять страны. 

С наступлением весны под воздействием солнечных лучей, туманов и дождейлёд быстро подтаивает. 
Ещё более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение воды в реках, 
которое подтачивает его снизу. С каждым днём он становится всё более пористым, рыхлым и слабым. 
Вполне понятно, что передвижение по такому льду связано с большой опасностью.

Нужно знать, что весенний лёд резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лёд под тяжестью 
человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лёд не трещит, а проваливается, 
превращаясь в ледяную кашицу.

Помните, что весенний лёд – капкан для вступившего на него человека!
Весенний паводок- ответственный период! Больше всего несчастных случаев на реках и озёрах про-

исходит именно весной, особенно с рыбаками и детьми. Любители подлёдного лова продолжают выходить 
на лёд, сознательно идя на неоправданный риск ради улова. Стоят ли несколько килограммов рыбы жизни? 
Вряд ли!  Запретить этот выход мы не можем, но должны предупредить об опасности, и уже каждый человек 
должен сам принять решение, готов он к этой опасности или нет. 

Школьники часто позволяют себе шалости у реки, даже пробуют кататься на льдинах. Такие игры на ве-
сеннем льду недопустимы! Прыгать с льдины на льдину, удаляться от берега очень опасно. Уважаемые родители! Не оставляйте детей одних вблизи водоёмов!

Во время паводка и ледохода также опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Весной нельзя переходить реку, пруд, озеро по льду, 
выходить на водоёмы при образовании ледяных заторов, плавать на лодках и плотах.

Период половодья требует прежде всего от нас самих порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.
При чрезвычайных ситуациях звоните  - 01; с сотового телефона – 101, 112.

Комиссия по чрезвычайным ситуациям ЗАТО Солнечный

• Если пожар в Вашей квартире
Если вдруг что-то загорелось в вашей квартире (телевизор, утюг, электрообогреватель, 

холодильник и проч.), а вы не знаете, как его быстро потушить - не рискуйте своей жизнью 
и жизнью соседей. Самое главное в этом случае - как можно быстрее сообщить взрослым 
(если ты ребёнок), если они находятся недалеко, и вызвать из безопасного места пожарных 
по телефону «101». Помни, что от твоих первых действий зависит, насколько быстро будут 
распространяться дым и огонь по квартире и дому.

• Безопасность при пожаре
Плотно закрыв за собой все двери, можно задержать распространение огня из горящей 

комнаты на 10-15 минут, а этого времени достаточно, чтобы смогли покинуть дом твои род-
ные и соседи, даже пожилые.

• Возгорание возникло прямо на глазах
Бывают случаи, когда загорание возникает прямо на глазах, и человек имеет некоторое 

время, чтобы не только не дать возможность распространиться огню, но и ликвидировать 
горение. Это опасная ситуация, к которой нужно быть готовым морально и физически. При 
этом необходимо помнить, что: во-первых, выделяющийся дым очень вреден, от него нельзя 
защититься, даже если дышать через сырую тряпку (в густом дыму человек теряет сознание 
после нескольких вдохов); во-вторых, горение может происходить настолько быстро, что че-
ловек имеет всего несколько минут на то, чтобы только успеть закрыть окна, двери и самому 
покинуть помещение; в-третьих, даже при успешном тушении не теряйте из виду путь к свое-
му отступлению, внимательно следите за тем, чтобы выход оставался свободным и незадым-
ленным. В конечном итоге, ваша жизнь, жизнь родных и соседей гораздо дороже всего того, 
что есть в квартире и в доме.

• Загорелось кухонное полотенце
Бросьте его в раковину, залейте водой. Если раковина далеко или нет воды, то плотно 

прижмите горящий конец полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли или другим, 
не горящим, концом того же полотенца.

• Вспыхнуло масло на сковороде
Сразу же плотно закройте сковороду крышкой и выключите плиту. Нельзя нести сковороду 

и заливать горящее масло водой, т.к. произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горяще-
го масла, ожоги рук, лица и множество очагов горения.

• Загорелось содержимое мусорного ведра

ВЕСЕННИЙ  ЛЁД БЕСПЕЧНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ!

Отдел федерального государственного пожарного надзора
ФГКУ «Специальное управление ФПС № 3 МЧС России» информирует:

На смерть Короля Вячеслава
1 апреля, суббота Акафиста 8:30   Акафист Божией Матери. Литургия

17:00    Всенощное бдение
2 апреля, воскресенье     
прп. Марии Египетской

8:30       Литургия 
17:00     Соборование

5 апреля, среда 17:00     Соборование
6 апреля, четверг 17:00     Всенощное бдение        
7 апреля, пятница 
Благовещение 
Пресвятой Богородицы

8:30        Вечерня, литургия

8 апреля, Лазорева суббота 8:30       Молебен, литургия 
17:00     Всенощное бдение

8 апреля, Вербное воскресенье 
Вход Господень в Иерусалим

8:30       Литургия

13 апреля, Великий четверг 8:30       Вечерня, литургия
17:00     Утреня с чтением
              12 Страстных евангелий

14 апреля, Страстная пятница 
Воспоминание Святых Страстей

8:30       Царские часы 
14:00     Вынос Плащаницы 
17:00     Чин Погребения

15 апреля, Великая суббота 8:30        Литургия 
12:00-13:00    Освящение куличей 
23:00       Исповедь 
23:30       Полунощница

16 апреля, Светлое Христово 
Воскресение. Пасха

00:00   Крестный ход, утреня, литургия 
10:00       Обедница

22 апреля, суббота 17:00       Всенощное бдение
23 апреля, воскресенье 
Антипасха. Апостола Фомы

8:30         Литургия

25 апреля, вторник 
Радоница. Поминовение усопших

8:30          Панихида, литургия

29 апреля, суббота 17:00       Всенощное бдение
30 апреля, воскресенье 
святых жен-мироносиц

8:30         Литургия

Защищал, воевал, сражался, 
И погиб на фронтах СВО.
Нет его. Но в сердцах остался 
Он у всех, кто знали его.

Был Король Вячеслав - и нету,
Только имя теперь осталось ...
От нацизма он чистил планету
И погиб. Разве это малость?

Память павшим в полях Украины, 
Честь и слава тебе, Король!
Ты погиб. Мы же - выпрямим спины, 
Гордость в наших сердцах, и боль... 

Нет забвенья, и нету смерти 
Для солдат страны, что с любовью 
На Земле, как огромном мольберте, 
Новый Мир нам рисуют кровью.

Виктор Осит

Загорелось содержимое мусорного ведра, мусорной корзины, небольшой коробки или го-
рят газеты в почтовом ящике в подъезде - принесите воду и залейте огонь.

• В квартире появился неприятный запах горелой изоляции
Отключите общий электровыключатель (автомат), обесточьте квартиру, если ты ребёнок - 

сообщи взрослым. Место, где можно отключить в вашей квартире электроэнергию, должны 
знать взрослые и дети школьного возраста.

• Помни о токсичности дыма!
Небольшое пламя на обесточенном телевизоре можно залить водой, но при этом надо 

находиться сзади или сбоку от телевизора во избежание травм при возможном взрыве ки-
нескопа.

• Если горящий электроприбор находится под напряжением
Когда воду использовать нельзя (горящий электроприбор находится под напряжением) или 

её нет, то небольшой очаг горения можно попытаться засыпать питьевой или кальцинирован-
ной содой, стиральным порошком, песком, землей (например, из цветочного горшка). Однако 
при неудаче надо сразу же покинуть помещение.

• Если загорание произошло в ваше отсутствие
Если загорание произошло в ваше отсутствие и момент для быстрого тушения (1-2 мину-

ты) упущен, не тратьте время, бегите прочь из дома, из квартиры (плотно закройте за собой 
дверь!), звоните по телефону дежурной службы. Хорошо, если в доме есть порошковый ог-
нетушитель, и вы умеете им пользоваться. Но знайте, что его можно использовать только в 
первые минуты, когда загорание не переросло в пожар. В противном случае надо сразу же 
покинуть помещение.

ВНИМАНИЕ!
Нельзя тушить водой аппаратуру, включённую в электросеть! При загорании телевизора, 

холодильника, утюга - обесточьте квартиру или отключите приборы, выдернув шнур из ро-
зетки, не подвергая свою жизнь опасности (розетка должна находиться в удобном для от-
ключения месте). Если горение только-только началось, накройте отключенный от розетки 
утюг (телевизор) шерстяным одеялом, плотной тканью и прижмите её по краям так, чтобы 
не было доступа воздуха. Горение прекратится. Если же оно не прекратилось, нужно срочно 
покинуть помещение.

Соблюдайте правила противопожарной безопасности! При пожаре впервую оче-
редь, надо вызвать пожарную охрану по телефонам – «01», «101» или «112»
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